2024年2月1日 星期四

# 2024年"之江同心·石榴红"暨"新质生产力"前沿科普冬令营开营

本报讯(记者 彭陈瑶)1月29日, 2024年"之江同心·石榴红"暨"新质生 产力"前沿科普冬令营开营仪式在县民 族青少年宫举行。

活动现场,县教育局科技教研员带 来一堂生动的战机发展史课,向大家讲 述我国战机各个时期的变化与进步, "火箭发射""空气炮"等展示环节更是 引得大家惊叹连连。"冬令营开营仪式 很有趣。接下来几天,我希望能在这个 冬令营交到很多好朋友,学到很多新知 识。"学生叶卓阳说道。

此次冬令营为期5日,开设求真班、 向善班等4个班级,课程涵盖党史、团 史、队史学习以及安全自护、畲族文化、 手工技艺、体育运动等内容,促进青少年儿童身心发展的同时,让孩子们在寓 教于乐中学到更多知识,在相互帮助、 相互交流中度过一个丰富多彩、意义非 凡的假期。

## 春节将至 英川村民制作黄粿迎新年

本报讯(记者 徐晓晓)随着春节的脚步日渐临近,又到了制作黄粿的旺季。对于英川人来说,软糯的黄粿不仅是一种美食,也是"舌尖上的悠长年味"。在英川镇,一些黄粿作坊已经开始忙碌起来了

一大早,在英川镇英川村村民刘阿 玲家的黄粿作坊里,晒匾上已经整齐摆 放了许多制作好的黄粿。厨房里,刘阿 玲和村民们正忙着蒸制黄粿,把头一晚 碱水浸泡过的粳米装进木制大饭甑,再 放人锅中开始蒸,等到米蒸熟后倒入机器中揉压,原本松散的米粒变得软糯劲道,成条的黄粿在出口源源不断地"钻"出,锋利的切刀匀速落下,一个个冒着热气的黄粿就新鲜出炉了。作坊一旁还聚集着不少等待购买的客人,一时间好生热闹。顾客潘雯燕说:"英川的黄粿在我们景宁是很有名的,刚好这家老板他是自己做的,每道工序我都看到了,买着也比较放心。"

刘阿玲告诉记者,每到临近过年,英

川家家户户都会制作黄粿。而制作黄粿的做法也有讲究,碱灰的好坏、米的成熟度、存储方式这些都是制作黄粿的关键因素。黄粿的食用方法多种多样,蒸、煎、炒、煮、烤样样都行,既可当菜又能当主食,无论怎么烹饪,它的味道从不会让人失望。

近几年,随着英川黄粿的"名气"越来越大,也越发受到食客们的喜爱。"外地有很多朋友过来跟我们预定黄粿,预计今年黄粿能卖五六千斤。"刘阿玲说。



#### 红星街道红星社区寒假公益托管班开班

1月29日,红星街道红星社区寒假公益托管班正式开班。在红星社区党群服务中心,社工们正现场辅导孩子们做作业。课业之余,大家还一起手工制作龙年花灯。此次托管班为期7日,涵盖作业辅导、创意手工、小学经典书目阅读、英文歌曲教学、书法、爱国主义影视赏析等特色课程。截至目前,共有35名青少年儿童报名学习。 (通讯员 吴珊 摄)



#### 扮靓城市迎新春

昨日上午,记者在府前西路看到,工作人员正在高空作业车辆上往道路两旁的树干上悬挂红灯笼。放眼已挂好红灯笼的道路,人来人往,一派喜气洋洋,让市民朋友提前感受新年的气息。 (记者 沈鹏飞 吴诗茗 摄)

### 东坑镇北溪村举办 新春文艺汇演

本报讯(记者 朱禹龙)1月29日上午,东坑镇北溪村一年一度的新春文艺汇演在北溪村大张坑自然村热闹开演,村民们和景宁凤凰爱心协会志愿者们一道载歌载舞,庆祝即将到来的农历新年。

文艺汇演现场,由北溪村村民表演的开场舞《张灯结彩》拉开序幕,动感的音乐配上热情的舞蹈,瞬间拉动了在场观众的情绪。随后,畲歌、畲舞等众多具有畲族特色的节目轮番上演,现场气氛欢快融洽。"这次文艺汇演非常精彩,到处都充满喜庆的氛围。"村民雷语萱高兴地说道。

北溪村新春文艺汇演是今年东坑镇的第一场村级文艺汇演,演出的节目均由当地村民和景宁凤凰爱心协会志愿者自编自导自演。为了演出效果,参与演出人员已持续排练了一个多月,不仅展示了当地浓厚的畲族文化和红色文化氛围,也向村民传递着新年的喜悦。

"快到春节了,东坑镇的各村村民都会自发组织起来开展新春文艺汇演,也希望通过这类活动的开展,能让更多人认识和感受东坑的红色文化和畲族文化。"东坑镇相关负责人说。

#### 心怀桑梓情 慰问暖人心

### 大地乡乡贤联谊会开展 新春慰问活动

本报讯(通讯员 蓝佳楠)"尊老、敬老、爱老、助老"是中华民族传统美德。龙年将至,1月30日,大地乡乡贤联谊会开展"深入家乡送温暖情系桑梓献爱心"新春慰问活动,为在乡的265户留守群众送上新春的祝福。

在大地乡仙湖村文化礼堂里,乡村干部和乡贤代表们把一箱箱爱心礼品送到老人们的手中,大家提着沉甸甸的"新春大礼包",脸上洋溢着开心的笑容。声声问候显真情,句句祝福暖人心。在走访过程中,乡贤们还与留守群众促膝交谈、嘘寒问暖,详细了解他们的身体状况和生活情况,并叮嘱他们做好保暖措施,注意用火用电安

此次活动,大地乡乡贤联谊会共发放慰问物资3万余元,给予了群众生活上的帮助、精神上的关怀,进一步增强了群众的获得感、幸福感和安

### 景南乡开展"洁净迎新年 乡村展新颜" 志愿服务活动

本报讯(通讯员 罗芬妮)新春佳节即将来临,为进一步改善和提升全乡人居环境面貌,营造干净有序、文明健康、欢乐祥和的节日氛围,1月30日,景南乡依托新时代文明实践阵地为载体,以党员先锋为引领,以志愿服务为抓手,积极动员各村开展"洁净迎新年乡村展新颜"志愿服务活动。

活动中,党员干部、志愿者们身穿红马甲,手持扫把、铁夹、垃圾袋、铁锹等工具,深入乡域各角落,对沟渠、房前屋后杂草、生产生活垃圾等进行清理整治,用自己的实际行动传递和践行着志愿服务精神,清除了脏乱差现象,有效提升了乡域内的环境卫生面貌。

下一步,景南乡将有机结合乡风文明建设和人居环境整治,多形式、多渠道做好宣传引导,持续激发群众参与环境整治的自觉性,不断提升村庄颜值,努力为乡域内群众创造整洁舒适的美丽宜居环境,让群众温暖过冬、干净过年。

